

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 5
августа
среда
1942 года
№ 89 (1542)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

К УБОРКЕ ГОТОВЫ

Совхоз Аллюминпродснаба полностью подготовился к уборке зерновых. Все машины, сельхозинвентарь, тракторы, комбайны в полной боевой готовности. Подготовлены и кадры.

Однако, для своевременного завершения уборки зерновых и огородных культур, совхозу требуются дополнительно около 120 рабочих. Эту рабочую силу должен обеспечить шеф совхоза—Полевской завод.

За четкое руководство работой

В дни отечественной войны, каждый трудящийся Советского Союза полон одних стремлений — не щадя сил работать для фронта, помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Однако, нередко, эти патристические стремления встречают глухое сопротивление, разбиваются о стену холодного равнодушия руководителей.

Полевской завод, имеющий прекрасные кадры и хорошее оборудование, еще недавно, систематически выполнял и перевыполнял плановые задания, давал миллионы рублей экономии.

Казалось бы, что в сложной обстановке военного времени, завод ежемесячно должен был повышать производительность труда, давать фронту больше продукции. Все возможности для этого имеются. Оборудование не изменилось. Кадр рабочих хороший. Но, тем не менее, июльское задание Полевской завод выполнил всего лишь на 64,5 проц.

Не лучше обстоит дело и на Северском заводе.

Спрашивается: чем объяснить такое положение? В прошлом году, например, в обстановке мирного времени, Северский завод выполнял программу по всему циклу производства и был отмечен областным жюри соревнования. В этом же году, северцы позорно плетутся в хвосте, не давая государству десятки, сотни тонн стали.

Позорное отставание Полевского и Северского заводов можно объяснить только тем, что командиры производства потеряли чувство ответственности за порученное им дело.

Нераспорядительность, отсутствие четкой организации труда и неправильная расстановка рабочей силы, приводят к тому, что часами простаивают агрегаты, не подается во время сырье и т. д. А все это, вместе взятое, срывает выполнение производственной программы.

Нет нужды доказывать, что подобная практика вредна и недопустима. Командиры производства, начиная от директора завода и кончая бригадиром, должны понять, что от их умения руководства, почти целиком, зависит выполнение производственной программы.

Поэтому, надо немедленно отделиться от беспечности и благодушия и перестроить работу на военный лад. Военная обстановка требует: сегодня работать лучше, чем вчера, с каждым днем все больше и больше давать фронту продукции. Это требование должно выполняться безоговорочно, четко, по фронтовому.

Подсобные предприятия могут работать лучше

Рабочие комбината подсобных предприятий Полевского завода, подписывая рапорт товарищу Сталину о работе за первое полугодие, обязались значительно повысить производительность труда. Это обязательство подкрепляется делом. Так, коллектив лесопильного цеха за июль в среднем выполнил задание на 166 проц. вместо 135 проц. по обязательству.

Значительную победу одержала бригада пиломатериалов тт. Казакова, Рудькова, Блаженец. Систематически перевыполняют нормы тт. Рысьева, Ястребова и другие.

— Этих успехов, — говорит начальник комбината тов. Бочкарев, — мы добились благодаря тому, что бригадиры тщательно готовят рабочее место, обеспечивают членов бригад бесперебойной работой.

В результате, лесопильный цех полностью обеспечивает завод материалом.

Однако, это не значит, что в отделе подсобных предприя-

тий обстоит все в порядке. По бондарному и столярному цехам насчитывается 20 человек, невыполняющих своих норм. А отсюда, как следствие, столярный цех (вач. тов. Ляпин) невыполнил своих обязательств по повышению производительности труда.

Чем объяснить такое положение? Может быть люди не умеют работать.

Нет! Рабочие столярного цеха тт. Феклинов с подручным Шапошниковым выполнили заказ на сутки раньше срока, дав 200 проц. дневной нормы. Модельщики тт. Дудник, Вишневецкий, столяр тов. Пружалова дают от 194 до 221 проц.

Невыполнение обязательства по производительности произошло потому, что в этих цехах не занимаются выявлением причин невыполнения норм, не создают условий для плодотворной работы.

В бондарном цехе Полевского

завода я работаю пять лет по 5 разряду. Однако, уже в течение двух-трех месяцев я недополняю своей нормы.

Мастер цеха тов. Столяр, неоднократно спрашивал меня — Почему тов. Оконников не выполняешь нормы?

Но этот вопрос он задавал не с целью вскрыть коренные причины, а так, в порядке частной беседы.

За июль, например, я выполнил норму на сборке бочек только на 94 проц. Вся беда здесь заключается в том, что меня используют не по квалификации, поручив работу 3 разряда.

Работая ранее на заурке я выполнял и перевыполнял нормы, а сейчас из-за невыполнения норм у меня снизился заработок с 500 до 300 руб.

Я хочу работать лучше и выше поднять производительность труда, но все мои стремления наталкиваются на холодное равнодушие руководителей.

Оконников,

рабочий бондарного цеха.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Лукин, торпедировавший немецкий линкор „Тирпиц“.

Фотохроника ТАСС.

Письмо из Красной Армии

Девушкам Северского завода

Дорогие друзья по работе. Шлю вам боевой красноармейский привет. В дни, когда подлый, кровавый Гитлер вероломно напал на нашу страну и хотел поработить советский народ, нам, советским женщинам, выпала великая честь — быть достойными воинами Красной Армии.

Советские женщины с большим желанием идут на фронт и честно оправдывают оказанное им доверие.

До войны я работала в автогараже Северского завода, с желанием изучала автомашину и стала шофером. Это мне пригодилось здесь.

14 апреля, я поехала в РККА с большим желанием быть полезной. Мои мечты сбылись. За короткий период времени я получила звание проекториста. Изучая военное дело, я с успехом изучила проектор и нет слов высказать, свою радость, когда я первый раз своим верным лучом в ночной тишине отыскивала вражеские самолеты.

Дорогие подруги я призываю вас: работайте честно в тылу, этим вы поможете нам скорее одержать победу над врагом.

Со своей стороны я заверяю вас, что оправдаю высокое доверие, буду зорко наблюдать и разить врага на земле и в воздухе.

Работайте девушки усердно, помогайте фронту.

С красноармейским приветом,
Лена Ялунина.

К избирателям Первомайского избирательного округа № 4

Извещаю всех избирателей Первомайского избирательного округа № 4 в том, что я нахожусь в гор. Свердловске. Поэтому по всем вопросам, касающимся меня, как депутата, прошу писать по адресу: г. Свердловск, Ленина 69, корпус № 13 кв. 44

С приветом С. Ромодин.

На опыте передовиков подтянуть отстающих

В июле Полевской завод снова работал плохо. Полностью выполнена производственная программа только по четырем фабрикам.

В целом же по заводу план выполнен на 64,5 проц.

Между тем, у завода имелись все возможности работать лучше. Встав на сталинскую вахту, коллективы отдельных цехов добились неплохих показателей. В частности, смены диспетчеров железнодорожного цеха, обязались ускорить оборот вагонного парка НКПС на 8—10 проц. К первому августа это обязательство выполнено. Смена диспетчера тов. Амба-

рова ускорила оборот вагонов на 24,8 проц., Рябухина на 22,5 проц., тов. Гоголева на 15,1 проц.

Неплохими результатами завершили выполнение июльского плана рабочие ремонтно-строительного цеха. Бригада штукатуров тов. Филиппова за месяц выполнила задание на 261 проц., бригада маляров Медведева на 214 проц., бригада тт. Немешаева и Редозубова дали по 180 проц. каждая.

Лучшие стахановцы завода тт. Барламаев Н. П., Салай И., Ощепков В., Глинских И. С., дали от 120 до 200 проц. нормы.

Механический цех перевыполнил месячный план

Выполняя обязательства, взятые в рапорте товарищу Сталину, коллектив механического цеха Северского завода перевыполнил июльский план на 7 проц.

Задания по многим переде-

лам значительно перевыполнены. Так, кузнечный передел дал 149 проц. месячного плана, слесарный — 122 проц. и котельный — 111 проц.

Высокую производительность

достигли многие рабочие: слесарь тов. Савелков выполнил норму на 200 проц., токарь тов. Моршинин, строгальщик тов. Куляпин и слесарь тов. Петухов, дали до 160 проц. к норме.

На тему дня

Удовлетворить требования трудящихся

В дни великой отечественной войны неизмеримо возрос спрос трудящихся на газету. Для того, чтобы удовлетворить это требование нужно полностью использовать имеющиеся в городе витрины, вывешивая на них номера свежих газет.

Однако, как это ни странно, до сих пор ни в одной витрине не встретите ни одного номера газеты. Так, например, витрина райисполкома бездействует с незапамятных времен. Парторганизация райисполкома, обязан-

ная следить за своевременным вывешиванием газет, смирилась с этим положением.

— Вот, когда горсовет отремонтирует нам ее, — заявляет заместитель секретаря парт. организации т. Рожкова, — тогда и будем вывешивать.

Пустует витрина и около парткабинета. Правда, в прошлом году, например, около этой витрины постоянно было много народу. Здесь вывешивались не только газеты, но и свежие сообщения Совинформбюро.

Однако, зав. парткабинетом тов. Ковнер, видимо, пренебрегает этим видом пропаганды.

Такое же положение и на Полевском заводе.

С подобным отношением надо покончить. Трудящиеся требуют, чтобы ежедневно, в каждой витрине должен вывешиваться свежий номер районной, областной или центральной газеты.

Это требование должно быть удовлетворено.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АВГУСТА

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Пальск, Кушумская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн.

* * *

За 2 августа частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

* * *

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть, под командованием тов. Утвенко, в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашину, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Энская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8 тысяч патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

* * *

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дов.

На одном из участков, немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов, было подбито 8 танков, противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

* * *

В районе Пальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено: 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Кушумской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери: подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

* * *

На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила: 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

* * *

На Карельском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находившийся в боевом охранении взвод, под командованием лейтенанта Акимкина, подпустил противника на близкое расстояние и открыл минометный

и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

* * *

Отряд брянских партизан, под командованием тов. В., пустил под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков, партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

* * *

Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-ефрейтора Штрикера: «Вчера, наконец, привезли почту. Какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шкорна и Роберта Трайлиха. Они опять в России, где-то на юге. И им во сне не снилось, что так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт—в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на Восточном фронте и рискует головой... Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл.

Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счета с жизнью».

* * *

На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Пауде неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в г. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

Успешные действия партизан в Боснии и Далмации

НЬЮ-ЙОРК, 30 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Лондона, что, согласно сведениям, полученным югославскими кругами, в районе Загреб после объявления его на осадном положении германские оккупационные власти казнили 104 заложника. В городе арестовано 300 человек. В течение последних недель немцы арестовали в районе Загреб несколько тысяч крестьян, обвиняемых в том, что они оказывают помощь партизанам.

По сведениям, полученным югославскими кругами в Лондоне, югославские партизаны почти полностью очистили Бо-

снию от вооруженных сил держав оси. Одним из партизанских отрядов командует участник гражданской войны в Испании Надж. Этот отряд захватил в плен в последние две недели 3000 итальянцев.

Югославские партизаны, оперирующие в Далмации, захватили большие склады оружия и военных материалов. Другие части югославских партизан совершили нападение на моторизованную колонну итальянских войск и убили много итальянцев. В западной части Далмации партизаны произвели налет на один из морских портов, где уничтожили портовые сооружения и оборудование порта.

Рейд моряков в тыл врага

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 июля. (Спец. корр. ТАСС). Смелый рейд в тыл противника совершил отряд моряков и красноармейцев-автоматчиков.

Пробравшись под покровом темной ночи на вражеский берег, разведчики бесшумно напали на немецко-румынский гарнизон. Десантники истребили

более 160 оккупантов, уничтожили две артиллерийских и две минометных батарей, радиостанцию, взорвали двенадцать ДЗОТ'ов вместе с их гарнизонами.

Захватив пленных, отряд без потерь вернулся в расположение своих войск.

Из писем в редакцию

НУЖНО ВМЕШАТЕЛЬСТВО РАЙЗО

При обработке почвы и борьбе с сорняками в огородном хозяйстве применение планетки универсал—с набором травосрезательных ножей, взрыхлителей, пропашников и окучников, значительно увеличивает производительность ручного труда, сокращает расход рабочей силы.

Между тем, руководители колхоза имени Ильича, видимо, не допывают этой истины. С 1930 года здесь валяются без дела 10 планеток с полным набором запасных частей.

Случайно, в июне текущего года я обнаружил на чердаке рамы-планетки, а пропашники и окучники валялись на свалке. Детальный осмотр частей по-

казал, что часть этих орудий даже не была в работе. А ведь на приобретение их затрачены государственные и колхозные средства.

Зная, какую огромную пользу приносит применение этих орудий, я неоднократно предлагал руководителям колхоза Чипуштанову и Бессонову, огородному бригадиру Месиловой, использовать планетки на обработке участка помидор и капусты. Однако, встретившись с глухим сопротивлением и прямым консерватизмом.

Требуется вмешательство руководителей райзо.

И. Погребняк.

В помощь агитатору

Всех работников вовлечь в соревнование

Всесоюзное соревнование колхозов, совхозов и МТС сыграло огромную роль в успешном завершении весеннего сева. Во время уборки урожая социалистическое соревнование на полях должно развернуться еще шире.

Агитатор должен выступить организатором социалистического соревнования между бригадами, колхозниками и колхозницами, работниками совхозов и МТС. Все люди, работающие на полях,—участники соревнования!—вот чего необходимо добиваться агитатору. Необходимо ознакомить каждого колхозника, каждого работника совхоза и МТС с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и МТС и обеспечить гласность соревнования. Надо добиться, чтобы колхозник знал свои обязательства, обязательства своего звена, бригады, колхоза и каждый день наглядно видел, кто и как выполняет эти обязательства.

В ряде колхозов, совхозов и МТС устроены витрины, в которых ежедневно показывается, какую помощь фронту оказывают колхозники, рабочие совхозов и

МТС, кто сегодня работал лучше всех.

Само собой разумеется, что роль агитатора не ограничивается только учетом результатов социалистического соревнования. Если обнаружилось, что в бригаде отстает вязка снопов или скирдование, агитатор должен побеседовать с людьми, которые работают на этом участке, выяснить, в чем причина отставания. Если надо, агитатор организует помощь через бригадира.

Огромное значение, особенно в этом году, приобретает широкое распространение опыта передовиков. На полях колхозов и совхозов будут работать сотни тысяч людей из городов. Им нужно помочь освоиться с работой, передать им лучший стахановский опыт. Перед началом уборки и во время уборочных работ агитатор должен проводить с ними беседы о том, какое значение имеет своевременное проведение уборки, как надо организовать борьбу с потерями и т. д. Среди трудящихся городов—много грамотных и подготовленных работников. Агитатор должен привлечь их для работы в редколлегиях

стенной газеты и „боевых листов“, для проведения отдельных бесед с колхозниками, для читок политической и художественной литературы.

Ныне весной на машинах передовых трактористов устанавливали красный флажок, как знак первенства в соревновании. Идет по полю машина с красным флажком и каждый прохожий видит, что ведет ее передовой человек, стахановец. Такие же красные флажки следует ввести на комбайнах, тракторах, простых уборочных машинах, на молотилках, работниками которых будут перевыполнять нормы.

Агитатор должен помнить не только о передовых и отстающих, но и о середняках, которых обычно бывает больше всех. Если каждый рядовой колхозник повысит производительность труда, хотя бы на 5—10 процентов, то го всей бригаде, по всему колхозу это даст большое увеличение выработки. Товарищ Сталин говорит: «Догоняй лучших и добейся общего под'ема». Значит, надо поддерживать рядового, среднего колхозника, отмечать каждый, хотя бы небольшой успех, разъяснять и ему и всему звену, какое это имеет значение, тогда он будет стараться и добиваться все больших и больших результатов. Необходимо уделить

больше внимания женщинам-колхозницам, ибо женщина сейчас решающая сила в деревне. О каждой женщине, перевыполнившей норму, должен знать колхоз.

Вся политическая работа сельского агитатора должна обеспечить мобилизацию колхозников, работников совхозов и МТС на уборку урожая по-военному: в кратчайший срок и без потерь. Поэтому каждое мероприятие агитатора должно быть тесно связано с борьбой за выполнение бригадой производственных заданий. Если в бригаде все колхозники при хорошем качестве работы выполняют нормы, уборка урожая идет без потерь,—значит хорошо работает агитатор. Политическая агитация помогает колхозникам бороться за выполнение обязательств.

В этом году на уборке урожая должны быть полностью использованы не только комбайны, но и все простые уборочные машины. Жатки, самоскидки, лобогрейки сноповзаклки нужно пускать в поле с первого дня уборочной косовицы.

Для того, чтобы люди, которые будут работать на жатках и лобогрейках, а также вязальщики снопов работали хорошо, боролась за перевыполнение норм, надо рассказать им о нормах выработки, о том, сколько трудней будет начисляться за от-

дельные виды работ и т. д. Агитатор должен разъяснить значение высокой производительности уборочных машин, организовать соревнование косарей на жатках, вязальщиц снопов.

На уборке в нынешнем году надо полностью использовать серпы и косы и разъяснить колхозникам, что, чем больше хлеба будет убрано серпами и косами, тем скорее закончишь уборку, меньше будет потерь, тем больше сэкономишь горючего, которое крайне необходимо фронту.

Особое внимание агитаторам следует обратить на борьбу с потерями. Агитатор должен привести в пример тех, кто лучше и чаще убирает, рассказать о той бригаде, где на всех уборочных работах—на косовице и вязке, на скирдовании и молотбе—не доуекают потерь, где чисто сгребают колосья, держат в порядке тока, сушилки. Там, где плохо убирают, агитатор может выпустить „боевой листок“, призывающий к борьбе с потерями.

Необходимо, чтобы на уборке урожая в нынешнем году была железная дисциплина и высокая организованность. Только в этих условиях богатый урожай будет собран полностью и своевременно.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.